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Конференції, форуми-виставки 

Ділянки краще розташовувати на освітлених місцях. 
На одному місці рослини ростуть до 4-6 років. Цвітіння 
у червні-серпні. Лікарські, ефіроолійні рослини. 
Заготівлю сировини проводять у фазі цвітіння. 

Lavandula angustifolia Mill. - лаванда вузьколиста. 
Вічнозелений напівкущ з численними розгалуженими 
стеблами, 20-60 см заввишки з родини губоцвітих 
(Lamiacea Lindl.). Походить лаванда з Середзем-
номор'я. В умовах Києва рослина зимостійка і не 
потребує укриття. Цвітіння щорічне, триває з другої 
половини червня до середини липня. Вегетативно 
розмножується стебловими живцями. До ґрунтів 
невибаглива, але краще зростає на вапняних ґрунтах. 
Рослина проходить всі етапи сезонного розвитку 
з утворенням життєздатного насіння. В Україні 
культивується як лікарська, декоративна, ефіроолійна 
рослина. Для виготовлення ліків використовуються 
квітки і трава рослини. 

Melissa officinalis L. - меліса лікарська. Трав'яни-
стий полікарпик родини губоцвітих (Lamiacea Lindl.j. 
Розмножується поділом кореневищ і стебловими 
живцями. Розмноження M. officinalis L. стебловими 
живцями - найбільш раціональний спосіб для північної 
частини України, оскільки в цих умовах рослини 
утворюють невелику кількість насіння, схожість якого 
невисока (30-40%). Як показали результати наших 
досліджень, M. officinalis краще зростає на багатих 
гумусом супіщаних і глинисто-піщаних грунтах і добре 
освітлених ділянках. В напівзатінку почуває себе 
добре. У зимовий період рослини потребують укриття 
сосновими гілками, листям, соломою. В другій половині 
літа рослини можуть пошкоджуватися грибковими 
захворюваннями і шкідниками. M. officinalis можна 
успішно культивувати і в північних районах України. 

Potentilla alba L. - перстач білий. Трав'янистий 
багаторічник родини розових (Rosaceae Juss.) 
Поширений в європейській частині Росії, в Середній 
Європі, в Україні - на Поліссі, у Лісостепу, у 
передгір'ях Карпат. Кореневище малорозгалужене, з 
видовженими веретеновидними бульбами на коренях 
та великою кількістю сплячих бруньок, розростається 
горизонтально на глибині 2-3 см під поверхнею ґрунту. 
Прикоренева розетка має 3-5 листків, кожен з яких 
складається з п'яти продовгувато-ланцетних листочків. 
Черешки довгі (15-20 см), стеблові листки трійчасті. 
Нижня поверхня всіх листків вкрита сріблястим опу-
шенням, верхня - гола. Квіти двостатеві, білі, зібрані по 
2-5 у суцвітті на верхівці квітконоса. Квітують у трав-
ні-червні. Насіннєве розмноження має свої складнощі, 
зокрема, нерівномірне достигання насіння не дає мож-
ливості вчасно зібрати повноцінний посівний матеріал. 
Хоча P. alba світлолюбна рослина, наші дослідження 
показали, що її з успіхом можна вирощувати при 
частковому затіненні на легких грунтах із внесенням 
перегною і достатньому зволоженні. P. alba застосо-
вується у народній медицині як тиреостатичний засіб. 
Лікарські властивості має трава з кореневищем. 

Sedum album L. - очиток білий— багаторічна 

сукулентна рослина із сланкими вегетативними 
пагонами та тонким повзучим кореневищем 
родини товстолистих (Crassulaceae DC.j. У природі 
поширений в Європі, Сибіру, Північній Африці, Малій 
Азії, Середземномор'ї; в Україні зрідка зустрічається 
в Криму. У природних умовах росте на кам'янистих 
грунтах. Білі, біло-рожеві квітки зібрані у розгалужено-
щиткоподібні суцвіття. В умовах Києва цвіте 
протягом червня-липня, розмножується насінням 
та живцюванням. У народній медицині S. album 
використовується при лікуванні ран та карбункулів, 
при злоякісних наривах, як протицинготний засіб. 
Перспективна лікарська, медоносна, декоративна рос-
лина. 

Sedum maximum (L.) Suter — очиток великий. 
Багаторічна трав'яниста рослина родини товстолистих 
(Crassulaceae DC.j. Росте в широколистяних лісах, по 
чагарниках в Європі, на Балканах, в Середземномор'ї. 
На Поліссі та в Лісостепу України зустрічається до-
сить рідко і розсіяно. Рослина заввишки 50-60 см, 
стебла міцні, прямі. Корені веретеноподібні, звичайно 
поступово переходять у тонкий кінчик. Листки супро-
тивні, довгасто-еліптичні, великі, 8-10 см завдовжки, 
3-5 см завширшки. Квітки білувато-рожеві, зібрані в 
щиткоподібно-волотисте суцвіття, 6-10 см в діаметрі, 
цвіте у липні. Для посадки рослин необхідно підбирати 
сухі сонячні ділянки. Розмножувати S. maximum можна 
насінням та вегетативно - поділом кущів, стебловими 
живцями. З трави S. maximum виробляють препарат 
Біосед, який належить до біогенних стимуляторів, 
прискорює процеси обміну, регенерації білків. 
Декоративна й медоносна рослина. 

На основі багаторічного досвіду вирощування та 
вивчення життєздатності інтродукованих лікарських 
рослин встановлено, що ритми розвитку більшості 
досліджуваних рослин цілком відповідають кліматич-
ним умовам Лісостепу та Полісся України, розробле-
но агротехніку їх вирощування. Вищезгадані рослини 
можна виростити на присадибних ділянках, зробити з 
них клумби, і вони стануть кладовою для вашого здо-
ров'я. 
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МЕХАНІЗМИ ГАСТРОПРОТЕКТОРНОЇ ДІЇ КОРВІТИНУ 
ПРИ УРАЖЕННІ СЛИЗОВОЇ ОБОЛОНКИ ШЛУНКУ ЩУРА 

ЕТАНОЛОМ 

Кверцетин - потужний природний антиоксидант, 
але з низькою біодоступністю. Корвітин (КОР) -
розчинна форма кверцетину, добре зарекомендував 
себе як кардіопротектор. Його дія на шлунок не 
вивчена. На етаноловій моделі ушкоджень слизової 
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оболонки шлунка щура ми вперше показали, що 
даний препарат зменшує індекс уражень (ІУ). Метою 
даної роботи було дослідження захисних механізмів 
дії корвітину на слизову оболонку шлунку щура при 
ураженні її етанолом. 

Досліди проводили на самках щурів масою 200-270 
г, після 24-год голодування, але з вільним доступом 
до води. Корвітин розчиняли у фізіологічному роз-
чині і в дозах 2,5 мг/кг і 5,0 мг/кг вводили внутріш-
ньошлунково. Ураження слизової оболонки шлун-
ку (СОШ) 80% етанолом здійснювали за методом 
Морімото. Інтенсивність перекисного окиснення 
ліпідів (ПОЛ) у шлунковій тканині вивчали за тестом 
із 2-тіобарбітуровою кислотою. Секреторну функцію 
шлунку досліджували за Шеєм на щурах із перев"язаним 
пілорусом. Вимірювали об"єм шлункового соку в мл / 
щура, у шлунковому соку визначали дебіт загального 
білка в мг/год, дебіт хлористоводневої кислоти 
(ХК) в мкмоль/год, концентрацію гексозаміну та 
цистеїну в мг%. Кількість білка у шлунковому соку 
визначали спектрофотометрично, для якісного аналізу 
вмісту гексозаміну і цистеїну у шлунковому соку 
застосовували метод хроматографії на папері FМ1, 
кількісна оцінка проводилась на приладі «Денситометр 
ДО-1М». Методом кліренсу водню в СОШ міряли 
об"ємну швидкість локального кровотоку. 

КОР зменшував ІУ у СОШ щура відносно 
контрольних показників, залежно від дози, на 38,3 
% (р<0,01) при 2,5 мг/кг і на 59% (р<0,001) при 5,0 
мг/кг. Етанол, у порівнянні з інтактними тваринами 
(норма, фізіологічний розчин), викликав збільшен-
ня концентрації малондіальдегіду (МДА) у тканині 
СОШ на 75,2% (р<0,001) (контроль, етанол). КОР, у 
порівнянні з контролем, дозозалежно знижував да-
ний показник: при 2,5 мг/кг на 23,2 % (р<0,001), при 
5 мг/кг на 32,1 % (р<0,001). Дослідження дії КОР на 
шлункову секрецію у щура з перев"язаним пілорусом 
показало, що на такі показники шлункової секреції, як 
об"єм шлункового соку, дебіт загального білка і дебіт 
хлористоводневої кислоти даний препарат не впливає. 
Проте, КОР, у порівнянні з тваринами, яким уводили 
лише фізіологічний розчин, збільшував у шлунковому 
соку концентрацію гексозаміну, максимально на 33,5% 
(р<0,001) при 5 мг/кг та цистеїну, максимально на 100 
% (р<0,001) при 2,5 мг/кг. Крім цього, введення КОР у 
дозах 2,5 мг/кг і 5 мг/кг викликало збільшення швид-
кості об"ємного кровотоку в СОШ щура, порівняно з 
показниками контрольних тварин, у середньому на 59, 
8 % (р<0,01) і 110,3 % (р<0,001), відповідно. 

Таким чином, корвітин, застосований 
внутрішньошлунково в дозах 2,5 мг/кг і 5 мг/кг, захищає 
слизову оболонку шлунку щура від ушкоджуючої дії 
етанолу через зменшення в ній перекисного окиснення 
ліпідів, посилення продукції гексозаміну, цистеїну і 
збільшення об"ємної швидкості локального кровотоку, 
не впливаючи на кислу шлункову секрецію. 
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ВПЛИВ КОРВІТИНУ НА ВІДНОВЛЕННЯ ШЛУНКОВОЇ 
СЕКРЕЦІЇ, ЗМІНЕНОЇ ТРИВАЛИМ ВЖИВАННЯМ 

АЛКОГОЛЮ 

Проблеми порушень синтезу і вивільнення 
нейромедіаторів структурами центральної та 
периферичної нервової системи, контролю тонусу 
судин та функцій органів шлунково-кишкового 
тракту є наслідками надмірного вживання алкоголю 
громадянами України та інших країн світу. За умов 
перорального застосування розчинів етилового спирту 
в першу чергу зазнають уражень шлунок, підшлункова 
залоза та печінка, що супроводжується виникненням 
гастриту, панкреатиту та гепатиту. Алкоголь руйнує 
ліпіди клітинних та мітохондріальних мембран, 
інактивує мембранозв'язані ферменти, підвищує 
активність перекисного окиснення ліпідів у тканинах, 
знижуючи активність антиоксидантної системи 
організму. З метою відновлення балансу процесів 
окиснення вільних радикалів у клініці використовують 
антиоксидантні препарати, до яких належить флавоноїд 
кверцетин - сполука, широко розповсюджена в 
рослинах. 

Як потужний антиоксидант, кверцетин зв'язує 
супероксид-аніони та перешкоджає різкій активації 
процесів перекисного окиснення ліпідів, запобігаючи 
пошкодженню клітинних мембран вільними 
радикалами і сприяє збереженню функціональної 
активності клітинних систем організму в нормі та 
за умов патології. Кверцетин підтримує високий 
рівень активності каталази, нормалізує показники 
перекисної резистентності мембран еритроцитів, 
гальмує утворення тромбоксану В2 та запобігає 
агрегації тромбоцитів, а також пригнічує проліферацію 
лімфоцитів. Крім цього, даний препарат дозозалежно 
підвищує рівень оксиду азоту в ендотеліальних 
клітинах, що забезпечує кардіопротекторний ефект 
при ішемічному і реперфузійному ураженнях серця. 
Протизапальна дія цього флавоноїда зумовлена 
гальмуванням ліпооксигенази та синтезу лейкотрієнів, 
що запобігає також некротичним пошкодженням 
тканин. Завдяки цим властивостям, кверцетин може 
нормалізувати функціонування секреторного апарату 
шлунку, порушене тривалим впливом ушкоджуючих 
агентів, зокрема алкоголю. Проте, кверцетин - це 
сполука з низькою біодоступністю, що є перешкодою 
його ефективному застосуванню в клініці. Вітчизняні 
вчені створили препарат "Корвітин", який є 
водорозчинною формою кверцетину, в результаті чого 
значно зросла його біодоступність. 

Враховуючи описані вище властивості цієї 
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